
CÂMARA MUNICIPAL DÚ 

ACARAU 

ATA DA 320  SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 20  PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE  
2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ.  

AOS 1° (PRIMEIRO) DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE 2021, ÀS 15:20H, ESTIVERAM 
REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO MARTINS ROCHA, N° 250, EM 
SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, PRESIDIDA PELO 
VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES 
VEREADORES: ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, 
JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, JOSÉ VASCOLOMBO 
DE ARAÚJO, MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, MARIA ERINEUZA FONTENELE 
DA SILVA, PAULO CÉSAR ROCHA, PAULO MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA 
FILHO E VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO. FALTOU JUSTIFICANDO A AUSÊNCIA: 
JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA E CLÁUDIO 
JEAN DA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO  DE DEUS E APÓS A 
VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO DECLAROU ABERTO 
OS TRABALHOS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO ORDINÁRIA E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: "EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM 
COMO ESTÃO, AQUELES QUE DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

FALA: "APROVADO!" 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

o REQUERIMENTO N° 196/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
RESTAURAÇÃO DO LARGO DO POETA E DO MONUMENTO EM HOMENAGEM AO PEIXE 
C AMU RU P IM; 

o REQUERIMENTO N° 197/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ERINEUZA 
FONTENELE DA SILVA (PSB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA 
A INSTALAÇÃO DE EXTINTORES DE INCÊNDIO NAS CRECHES E ESCOLAS PÚBLICAS DO 
MUNICÍPIO. 

REQUERIMENTO N° 198/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ERINEUZA 
FONTENELE DA SILVA (PSB) - SOLICITANDO À PREFEITURA MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO 
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DE UMA PRAÇA  PÚBLICA COM CAMPO DE FUTEBOL, NO ESTILO "ARENINHA", NO 

BAIRRO PEDRINHAS. 

o 	REQUERIMENTO N° 199/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
CONSTRUÇÃO DE LOMBADAS (QUEBRA-MOIAS) EM FRENTE À ESCOLA JOÃO 
DOMINGUES DE SOUSA, SITUADA NA COMUNIDADE ALMECEGAS; 

• REQUERIMENTO N° 200/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA (DEM) E JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO (DEM) - SOLICITANDO QUE A 
PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A RECUPERAÇÃO DA PONTE DE MADEIRA QUE DÁ 
ACESSO À COMUNIDADE COROA GRANDE; 

• REQUERIMENTO N° 201/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A 
RECUPERAÇÃO COM ADIÇÃO DE MATERIAL DAS SEGUINTES VIAS: BECO DO BIN, 
ESTRADA DO TATU, ESTRADA DE CAPUEIRAS E ESTRADA DO LAGAMAR; 

• REQUERIMENTO N° 202/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS 
DAS SECRETARIAS DE EDUCAÇÃO E SAÚDE, PROMOVAM CAMPANHA EDUCATIVA, 
DURANTE TODO O ANO, DE PREVENÇÃO DA GRAVIDEZ NA ADOLESCÊNCIA; 

• MENSAGEM DA PREFEITA MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 
040/2021 - QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ 
PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022, CONSOLIDANDO TODA PROGRAMAÇÃO 
ORÇAMENTÁRIA DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA E INDIRETA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

• REQUERIMENTO N° 196/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
RESTAURAÇÃO DO LARGO DO POETA E DO MONUMENTO EM HOMENAGEM AO PEIXE 
CAMURUPIM; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES desejou boa tarde a todos 
presentes comentando que fez esse requerimento para valorizar a identidade da 
Cidade com o monumento do peixe como um símbolo identificativo em prol de 
homenagear o pescado. É também um cartão postal da nossa Cidade que 
precisa de uma reforma. Esse requerimento tinha também a reforma do Lago do 
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Poeta que é outro instrumento bastante importante melhorando a questão do 
turismo pedindo aos colegas vereadores que aprovem esta propositura. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o REQUERIMENTO N° 197/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ERINEUZA 
FONTENELE DA SILVA (PSB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA 
A INSTALAÇÃO DE EXTINTORES DE INCÊNDIO NAS CRECHES E ESCOLAS PÚBLICAS DO 

MUNICÍPIO. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA comentou que esse requerimento 
é de grande importância para que a comunidade, escolas e creches possam ter 
extintores de incêndio. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o REQUERIMENTO N° 198/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ERINEUZA 
FONTENELE DA SILVA (PSB) - SOLICITANDO À PREFEITURA MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO 
DE UMA PRAÇA  PÚBLICA COM CAMPO DE FUTEBOL, NO ESTILO "ARENINHA", NO 
BAIRRO PEDRINHAS. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA comentou que se reuniu com os 
jovens e com a comunidade para ser feito esse requerimento em prol de alguma 
ocupação, lazer com uma praça ou areninha. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o REQUERIMENTO N° 199/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
CONSTRUÇÃO DE LOMBADAS (QUEBRA-MOLAS) EM FRENTE À ESCOLA JOÃO 
DOMINGUES DE SOUSA, SITUADA NA COMUNIDADE ALMECEGAS; 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comentou que é uma das maiores 
preocupações da Comunidade de Almecegas que é a questão das lombadas. 
Recentemente aconteceu um acidente de moto devido essa problemática e que 
se precisa ter esse cuidado, principalmente agora, com a volta as aulas. Portanto 
solicita ao Governo Municipal pedindo com urgência e caráter a colocação 
dessas lombadas em frente a Escola João Domingues. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pediu permissão para subscrever 
ao requerimento concordando com as falas do colega vereador Pedro Filho. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR GLEISON 
RODRIGUES; 

o 	REQUERIMENTO N° 200/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA (DEM) E JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO (DEM) - SOLICITANDO QUE A 
PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A RECUPERAÇÃO DA PONTE DE MADEIRA QUE DÁ 
ACESSO À COMUNIDADE COROA GRANDE; 

EM DISCUSSÃO, O VEREDOR PAULO ROCH comentou que a Comunidade de 
Coroa Grande está precisando urgentemente da reforma dessa ponte de madeira 
que está correndo sérios riscos de desabamento para os moradores. A Prefeita 
informou que irá buscar esse entendimento da Infra Estrutura para fazer essas 
mudanças e reformas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE pediu permissão para subscrever. 
Lembra que em duas sessões atras o vereador veio com uma obra parecida sobre 
a revitalização da ponte de Coroa Grande onde o vereador Cláudio Jean propôs 
uma emenda para ser revitalizada a questão de iluminação pública na mesma. 
Na época o vereador tinha proposto uma emenda para que a ponde também 
fosse revitalizada para que o acesso a localidade fosse melhorado, mais visitado 
inclusive, pelo povo acarauense. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES  pediu  permissão para 
subscrever. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM' 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES ÊNIO DE 
ANDRADE E GLEISON RODRIGUES; 
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• REQUERIMENTO N° 201/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA (DEM)  -  SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A 
RECUPERAÇÃO COM ADIÇÃO  DE MATERIAL DAS SEGUINTES VIAS: BECO DO BIN, 
ESTRADA DO TATU, ESTRADA DE CAPU EIRAS E ESTRADA DO LAGAMAR; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCH comentou que esse requerimento está 
consolidado também respaldado no contato direto da população com esse 
representante pedindo para que essa manutenção e adição de material em 
Medeiros, Carrapateiras, Lagamar e outras poçam ser atendidas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que uma campanha 
política da então candidata prefeita em sua região, onde o mesmo está em seu 
nono mandato de vereador porque em seu trabalho foca a áera que sempre tirou 
votos, dando maioria a quem se apoia. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• REQUERIMENTO N° 202/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS 
DAS SECRETARIAS DE EDUCAÇÃO E SAÚDE, PROMOVAM CAMPANHA EDUCATIVA, 
DURANTE TODO O ANO, DE PREVENÇÃO DA GRAVIDEZ NA ADOLESCÊNCIA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES comentou que muitas 
adolescentes acabam tendo uma gravidez bastante precoce passando a 
influenciar na questãos dos estudos e seus desenvolvimentos como ser humano 
onde uma das formas de minimizar é a prevenção da sensibilização com 
campanhas o ano todo. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA passou a acompanhar o requerimento 
dizendo que campanhas educativas que tenha o conteúdo pedagógico em prol 
de orientar trazendo segurança para essas adolescentes. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO pediu permissão para subscrever ao 
requerimento concordando com as palavras do colega Vereador Paulo Rocha. 
Esses adolescentes, muitas vezes, não falam pros pais e é nesse momento que o 
professor se torna pai e mãe. 

PRESIDENTE  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PEDRO FILHO; 

• PROJETO DE INDICAÇÃO N° 009/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 
CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA (PT) - INCLUI O §80  E ALTERA O §60, DO ARTIGO 79-A DA 
LEI MUNICIPAL N° 1.053/2003, QUE DISPÕE SOBRE O PAGAMENTO DE GRATIFICAÇÃO 
DE DESLOCAMENTO PARA SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS EFETIVOS, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comentou que esse reajuste a 
muito tempo que não vem acontecendo procurando o Sindicato para resolver em 
consolidação com a maioria fazendo os cálculos em cima da gasolina para ser 
melhorado o seu gasto. Portanto o vereador disse que era um projeto de 
indicação para que a Prefeita possa se sensibilizar para que se consiga aprovar 
com unanimidade esse projeto em prol de ajudar os servidores do Acaraú. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pediu permissão para 
subscrever. Comentou que é um projeto bastante louvável, parabenizou pela 
propositura dizendo que esse reajuste é fundamental. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCH subscrever ao projeto comentando 
que o valor realmente a muito tempo precisa de uma correção, parabenizando 
ao vereador Claudenir por sua iniciativa. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que é importante a 
atualização de certas leis especialmente para valores fixos que, infelizmente, tudo 
está muito caro e não para de subir os valores. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO concordou que realmente é pouco e 
precisa ser reajustado fazendo um pedido em poder atender o mais urgente 
possível, mas que é de grande importante esse projeto para o servidor e que seja 
atendido pelo Poder Executivo o mais rápido. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER SILVEIRA pediu permissão para subscrever. 
Comentou que vive e sente na pele esse Projeto de indicação por morar a 25 kg 
sendo funcionário publico e realmente é muito desgastante. Falou também do 
vale refeição que também é muito importante ser incluído. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM' 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES GLEISON 
RODRIGUES, PAULO ROCHA E VAGNER EDSON; 
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o 	PROJETO DE LEI N° 037/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ AO SENHOR LAZARO PEREIRA CUNHA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES fez esse requerimento para 
conceder ao Lazaro o Titulo de Cidação Acarauense. O mesmo é natural de 
Cedro chegando a Cidade em 2001, prestando serviços na área da saúde em 
todo esse tempo. São vinte anos de história, sendo técnico de vigilangia, 
coordenador regional da saúde. Dentro desses trabalhos está a coordenação de 
politicas e programas de saúde no âmbito regional, monitoramento e avaliação 
do Consórcio Público de Acaraú dentre outras atividades. Passou a apoiar durante 
a PANDEMIA tendo se doado com muita maestria. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCH comentou que a saúde nesse período 
pandêmico ousou em buscar do profissional uma dedicação quase em total de 
vinte e quatro horas. E mais do que justo dar esse titulo de cidadão a pessoa do 
Lazaro. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que o Município preserva 
a qualidade de conceder um titulo de cidadão não sendo pelo dinheiro que a 
pessoa investe, nem pela riqueza, mas pelo serviço prestado ao Município. 

PRESIDENTE 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

REQUERIMENTO VERBAL 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que na última sessão 
apresentou um requerimento verbal para que as sessões, as audiencias publicas 
fossem realizadas nos Distritos. Daí o líder da Base do Governo foi a entrevista pela 
segunda feira na parte da manha afirmando categoricamente que não haveria 
nenhuma outra sessão além de ser realizada ao dia sete de outubro. Recebeu um 
oficio, por parte da mesa diretora confirmando por questões de logísticas de 
deslocamentos, as audiencias que seriam realizadas nos Distritos do Município não 
poderão ser realizadas. Portanto o mesmo pediu para que a Câmara divulgue os 
gastos que seriam feitos no deslocamento até os Distritos, mas que o requerimento 
é para que seja realizado convocando a população desses Distritos para virem a 
Câmara Municipal a ser realizadas as audiencias com a presença exclusiva da 
população destes. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que a Câmara tem seu 
dinheiro, mas que precisa saber com o que gastar, está sendo enviado pelo site e 
pela rádio. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

QUESTÃO DE ÓRDEM 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA omentou que foi comunicado pela 
Coordenação da Câmara que um Projeto de Lei na qual o mesmo subscreveu 
sendo o autor foi retirado de pauta. Projeto esse para conceder os nomes das ruas 
Morada dos Ventos. O mesmo gostaria de que Vossa Exelencia como Presidente 
desta Casa, se pudesse já na próxima sessão, retornar como projeto e que a 
autoria não seria apenas do mesmo, mas de toda a Casa. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que acha que tantas 
pessoas, trabalhadores e humildes que se destacaram no Município pode ter a 
chance de seu nome em uma determinada rua. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comentou que a Prefeita marcou uma 
reunião com a associação respeitando a opinião do Presidente da Casa. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GELISON RODRIGUES parabenizou ao Vereador Paulo 
Rocha pela propositura sendo a favor, respeitando também o posicionamento do 
Presidente da Casa. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que é contra deixar de 

 

homenagear um Cidadão Acarauense. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comentou que está acordando 
com o Presidente da Casa, até porque não existem ninguém sem defeito e nem 
sem qualidade, achando que qualquer filho de Acaraú que residiu ou reside, que 
pagou impostos, que contribuiu merece o nome de uma rua. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO citou os pais do vereador Paulo 

 

Rocha que são humildes e importantes para a representação da rua. 

PRESIDENTE  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE. 7 
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O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA pediu para que melhorasse o sistema de som e 
capitação de imagem no sistema de transmissão das sessões. 

GRANDE EXPEDIENTE 

DISSE: Boa tarde a todos! Iniciou seu 
discurso parabenizando todos os vereadores pelo seu dia e a todos os idosos. A 
Prefeita esteve na praça do Seja em momento de homenagem aos idosos pela 
organização da Secretaria de Assistencia Social na pessoa da Márcia Rafaela que 
tem executado um bom trabalho, saudando também seu amigo Arimatéia que tem 
desenvolvido um átimo trabalho ao Município, mas que volta a sua terra natal. 
Esteve no Bairro Paulo VI assinando mais uma ordem de serviço da Avenida 
Nicodemos Araújo conhecida como 58. É uma obra extremamente importante para 
o Município onde será construído uma ciclovia, uma reforma para facilitar o tráfego 
de pedestres, ciclistas e motociclistas, motoristas melhorando a qualidade da 
Cidade. Saudou a todos os pescadores na pessoa do vereador Colombo dizendo 
que a Secretária de Saúde Ana Paula Praciano se sensibiliza e se preocupa com a 
saúde de todos conduzindo tão bem a audiência pública citando que irá ter a do 
PPA sendo uma forma de todos se atualizarem. Parabenizou também a Secretária 
de Educação pela volta as aulas se sentindo feliz pelo retorno, o seu amigo Tércio 
Gurgel Secretário do Meio Ambiente por tudo que tem feito pelo nosso Município. 
Esteve na comunidade de Volta do Rio que passa por um problema hídrico dizendo 
que está previsto para tentar sanar esse problema e o problema de muitas regiões. 
A obra do campo de Juritianha está sendo construído um espaço sonhado que será 
dedicado ao esporte, toda uma área de atletismo ao redor do campo, uma área 
de lazer para as famílias que pretenderem prestigiar os atletas da região. 
Parabenizou a Prefeita por tudo que está sendo feito em poucos meses de gestão, 
portanto agradece. 

O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE, 2° ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! Comentou 
sobre a prestação de contas, que uma lei no final do ano passado, foi aprovado 
chegando com o regime de urgência urgentíssima. Aprovada a Lei que garantia e 
garante o insentivo pelo desempenho dos servidores, das equipes da saúde da 
familia, equipes da saúde bucal e atenção básica. Essa lei está vigente desdo ano 
passado e o artigo 7 determina que o Poder Executivo através de Decreto Municipal 
regulamentará o valor de insentivo por desempenho por cada função dos 
servidores em efetivo exercício de acordo com parâmetros e metas de indicadores 
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definidos pelo Ministério da Saúde. Esse Projeto de Lei também revoga duas leis 
anteriores, uma de 2015 e outra de 2018 sendo que essas duas eram baseadas no 
antigo tmaq que foi revogado pela portaria do Governo Federal instituindo previne 
Brasil que determina valores que serão variáveis de acordo com as metas 
alcançadas a cada quatro meses. Surgio que o Governo Federal não avaliou o 
Município, essas metas são avaiadas automáticas de acordo com o prontuário 
eletrônico, com os atendimentos que já são disponibilizados nos sites, de acordo 
com a prestação de contas que cada Município faz informando todos os 
atendimentos no mês. Agora no dia 28 de setembro saiu o ultimo relatório resumido 
da execução orçamentária, dado oficial dos gastos feitos pelo Poder Executivo até 
o mês de agosto de 2021. Um dado preocupante é que somente as Secretarias de 
Saúde e de Educação tiveram aumento em suas previsões iniciais de gastos, 
enquanto que todas as secretarias, todas as outras áreas, teve diminuição de 
gastos. Outra situação que o chamou atenção é que estava previsto gastos para 
insentivo de criação de emprego, fábricas e que infelizmente os gastos foram 
totalmente zerados e a habitação urbana também foi remanejada. Um valor que 
passou a assustar muito foi a questão do turismo que era para ter gasto um valor e 
que até agora nada aconteceu. A agricultura tinha uma verba de mais de um 
milhão de reais dentre abastecimentos, irrigação, produção agropecuária, mas que 
foram zerados. 

QUESTÃO DE ORDEM 

NENHUM VEREADOR 

DO TEMPO DAS LIDERANCAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE Faz esse alerta onde fica sendo 
algo que o mesmo vem salientando nos últimos oito meses, que é sobre o 
planejamento. Foi alardeado e é motivo de orgulho para a atual administração 
todas as conquistas, todas as obras anunciadas em execução, que estão sendo 
feitas e serão com recursos próprios, significando que a prefeitura tinha taxa para 
fazer todas essas obras. É sempre publicitado os eventos que a Prefeitura faz nas 
realizações de ordens de serviços, tudo isso com recursos próprios, esperando 
como vai ser o comportamento, os pareceres dos julgamentos no Tribunal de 
Contas do Estado e o que dirão a justiça do Ministério Público Atual. Portanto essas 
prestações de contas, essas transparências precisam ser mais acessíveis ao povo 
para que só o asfalto, só as escolas não seja motivos de orgulho. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES falou sobre a Audiência Pública 
onde a foto da fisioterapia estava ruim e que não existia condições de se trabalhar 
e que a situação da qual se pegou o Município estava realmente ruim. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que o Município de 
Acaraú no ano passado gastou toda a verba que recebeu e ainda deixando 55 
milhoes em conta chegando mais de um milhão de contas de energia atrasadas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCH A  comentou que a Prefeitura entrou 
com uma ação que tramitou em caráter liminar, e por se tratar de uma questão 
emergencial concedeu a liminar, a ENEL vai cobrar até o ultimo suor. O Municipio 
de Acaraú entrou com uma ação pedindo que a justiça determinasse a ligação 
de um equipamento publico, mas que a dívida continua sendo um problema 
grave. 

EMDISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que a suposto dívida 
pelo INSS está aumentando, querendo ver como vai ficar a gestão quando passar 
a vir contas. Agradeceu a todos presentes, parabenizando pelo dia do vereador 
pelo seu dia desejando boa noite. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que hoje pela manhã teve 
um grande evento no Município de Acaraú deixando claro que esse governo tem 
feito. Um Governo onde mostra que está preocupado com o bem está do povo, 
que se preocupa com Infra Estrutura, tendo várias ações sendo desenvolvidas pelo 
mesmo trazendo alegrias e auto estima para todos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO omentou que o que lhe envaidece 
na nova administração é que jamais viu em menos de seis meses focar em todos 
as áreas com compromisso, mostrando que o dinheiro está para isso, em prol de 
melhorias. 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 8 DE OUTUBRO DE 2021! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE JOSÉ 
EDILSON 	ARAÚJO 	ENCERROU 	A 	SESSÃO 	ÀS 	17:50H, 	E 
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EU 	 10  SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 

PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS SESSÕES 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 10  (PRIMEIRO) DIA DO MÊS DE OUTUBRO DE 

2021 (DOIS MIL E VINTE E UM)". 

12 


